

# "Золотое перо"



Февраль  
2017 г.  
Выпуск  
№4

Газета МБОУ «Средняя школа №5»



## 23 Февраля - праздник День защитника Отечества.

Это важный и торжественный день. Почему он считается таковым? Потому что в этот день мы чествуем защитников Родины, людей, готовых в любой момент отстоять её рубежи.

В этот день мы поздравляем всех, кто защищал Отчизну от врагов, ветеранов войн, тех, кто служил и служит.

Родина-мать – это святое, это наша земля, где мы родились, выросли, где живут дети и взрослые. Где

трудятся люди, растят хлеб, учатся... Это святой клочок земли. «Родину-мать умеи защищать», «Кто за Родину дерётся, тому и сила двойная даётся» говорят нам русские народные пословицы. Именно о таких людях - настоящих защитниках нашей Родины - мы хотим рассказать в этом выпуске нашей школьной газеты.

В этот день мы также поздравляем и мальчиков – будущих защитников Отечества. Именно к ним перейдёт почётная миссия - защищать Родину. О том, какие интересные мероприятия ждут мальчиков (и не только их) к этому замечательному празднику в нашей школе вы также узнаете из нашей газеты. Историю праздника День защитника Отечества, наши последние школьные новости и много всего интересного также поведает вам наш новый номер.

## В этом выпуске:

**ИСТОРИЯ ДНЯ  
ЗАЩИТНИКА  
ОТЕЧЕСТВА...С.2**



**ШКОЛА ПОМНИТ  
СВОИХ  
ГЕРОЕВ...С.3-4**



**НАША  
ШКОЛЬНАЯ  
ЖИЗНЬ...С.5**



**С НАСТУПАЮЩИМ  
ДНЁМ 8 МАРТА! С.5-6**



**ВИКТОРИНА  
«ЛУЧШИЙ  
ЧИТАТЕЛЬ»...С.6**



## История праздника 23 февраля.



23 февраля – это государственный праздник в Российской Федерации, особый праздник для нашей страны, его отмечают повсеместно, и дома, и на работе. В этот день мы чествуем всех мужчин - дедушек, пап, братьев и мужей, потому что все они – защитники Отечества. Главная традиция праздника – воинский парад на Красной площади. И девочкам, и мальчикам будет интересно увидеть солдат и офицеров российской армии, разные рода войск, боевую технику.

День защитника Отечества в нашей стране отмечается не так уж и давно, с 1922 года. Тогда он назывался «День Красной Армии и Флота». После Великой октябрьской революции 1917 года, в 1918 году были созданы Красная Армия и Красный Флот. В феврале 1918 года немецкая армия наступала на Петроград (современный Санкт-Петербург), В.И. Ленин обратился с воззванием к народу вступать в ряды Красной армии и Красного флота, чтобы защитить столицу молодой советской республики. Многие откликнулись на его призыв, и город был спасен. В честь этого события - первой победы Красной армии - 23 февраля и был учрежден праздник «День Красной Армии и Флота».

В 1949-1993 годах праздник официально назывался «День Советской Армии и Военно-Морского флота». Позднее (в связи с прекращением существования СССР) праздник снова переименовали и сейчас 23 февраля мы отмечаем «День защитника Отечества».

Накануне и в праздничный день 23 февраля принято посещать памятные места, места бывших сражений, слушать рассказы ветеранов, воинов, и, конечно, чтить память тех, кто сложил свою голову, защищая Отечество.

В рамках Дня защитника Отечества в нашей школе проходит серия интересных мероприятий:

- Спортивная декада (с 6.02.2017)
- Урок памяти, посвящённый Герою России А.П.Мезенину (21.02.2017)
- Смотр строя и песни (28.02.2017)

### Дорогие наши мужчины! Педагоги!

От женщин-педагогов школы №5 примите самые искренние поздравления в **День защитника Отечества!** Пусть в ваших семьях, опирающихся на ваше сильное мужественное плечо, всегда царит счастье, мир, достаток, радость! Пусть ваши дети всегда только с гордостью произносят слово "Отец", пусть ваши жёны только с любовью и нежностью произносят ваше имя, пусть Родина, на страже которой вы стоите каждый день, будет благодарна вам за то дело, которому вы благородно служите!

### И, конечно же, поздравляем от всей души будущих защитников-наших мальчиков-учащихся школы!

Вас сегодня поздравляем  
С Днем защитников страны,  
От души мы вам желаем  
Силы духа, пацаны!  
И еще пускай крепчает  
Сила в теле молодом,  
Чтобы нас вы защищали  
И сегодня, и потом!



## *Школа помнит своих героев.*

В связи со славным праздником День защитника Отечества в этом номере нам хотелось бы создать новую рубрику газеты «Школа помнит своих героев», в которой мы хотим рассказать о настоящих защитниках нашей Родины. И защитники эти не случайны. Все эти люди связаны с нашей школой-это учителя и ученики школы №5, прославившие её своими доблестными подвигами.

### **Учителя нашей школы-участники Великой Отечественной войны.**

#### **Янгаев Алексей Яковлевич.**

С 1929 года по 1931 служил в Красной Армии, с 1934 по 1935 годы учился в педагогическом институте города Ярославля, где и работал в школе по окончании института. Летом 1941 года отправился на фронт. Алексей Яковлевич участвовал в разгроме немцев под Москвой и с боями дошёл до Белоруссии, откуда его направили в Москву учиться на Высшие всеармейские военно-политические курсы (1943-1944 гг.). По окончании которых он был направлен работать в Военно-политическое училище им.Фрунзе. В 1946 году демобилизован и работал в педучилище г.Городца. С 1962 по 1969 годы работал директором нашей школы.



Его награды «Орден Красной Звезды», медали «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За победу над Германией».



#### **Демидов Иван Дмитриевич.**

Родом из Сеченского района. В 1943 году был призван на фронт. Участник знаменитого сражения на Курской дуге. С боями дошёл до Прибалтики. Иван Дмитриевич служил в морских частях на тральщике, база которых находилась в Таллине. В чине капитана-лейтенанта он возвратился на малую родину и возглавлял Зиняковскую школу, затем работал в ГОРКОМе партии. С 1969 года по

1973 годы-директор в нашей школе.

#### **Пахтусов Григорий Никанорович.**

По окончании физико-математических курсов в 1936 году в г.Городце стал работать в нашей школе учителем физики и математики. С 28 декабря 1941 года был призван на фронт в одну из частей действующей армии. 19 февраля 1942 года был ранен, ампутирована правая рука и после лечения в госпитале был освобождён от несения воинской службы. Научился писать левой рукой, возвратился в родную школу и более 30 лет занимался учительским трудом до 1971 года.



#### **Кашин Михаил Александрович.**

Родом из села Симбилей Дальнеконстантиновского уезда. В 1936 году поступил в педагогический институт. В 1941 году Михаил Александрович ушёл на фронт, его направили на трёхмесячные курсы «Выстрел», по окончании которых в звании лейтенанта был отправлен в Москву. В декабре 1941 года красноармейцам не подвозились продукты питания. Им приходилось из-под снега выкапывать свёклу и питаться ею. Во время наступления Михаил Александрович получил сквозное ранение в пятку, медсестра отправила его в госпиталь в Москву, затем он долечивался в Сибирском госпитале. После выздоровления он снова на фронте и освобождает от фашистов Чехословакию. Оттуда их часть перевели в Китай. В июне 1946 года Михаил Александрович был демобилизован как учитель. С 1947 по 1957 годы он работает в нашей школе учителем русского языка и литературы. Любимец учащихся, он организовал в школе драматический кружок. Прекрасный семьянин, эрудит, «ходячая энциклопедия» - как его называли ученики. Около 10 последующих лет он работал в педагогическом училище, увлекался поэзией и писал стихи.

## *Школа помнит своих героев.*

29 ноября 2012 года в МБОУ средней общеобразовательной школе № 5 города Городца состоялось открытие мемориальной доски Сметанину Владимиру Александровичу и Мезенину Андрею Павловичу, погибшим в результате локальных конфликтов.



### **Сметанин Владимир Александрович**

(17 сентября 1951 – 12 августа 1985)

**Майор артиллерии (погиб в Афганистане)**

Родился в Городце. В 1968 году окончил школу № 5 Городца.

В 1975 году окончил Ленинградское высшее артиллерийское командное училище имени Красного Октября.

В Афганистане с апреля 1985 года - командир артдивизиона.

Участвовал

в восьми боевых операциях.

Погиб при уничтожении банды мятежников в одном из кишлаков.

Владимир Александрович командовал корректировочной группой, неоднократно вступал в перестрелку с мятежниками, отражал атаки душманов. При преследовании отступавших мятежников командно-

штабная машина, на которой он находился, подорвалась на mine.

**Награждён медалью «За безупречную службу» и (посмертно) орденом Красной Звезды.**



### **Мезенин Андрей Павлович**

(20 декабря 1977 - 19 августа 1996)

**Рядовой (погиб в Чечне)**

Андрей и его брат-близнец Аркадий окончили Городецкую среднюю школу № 5. Оба были призваны в войска МВД и направлены в Северо-Кавказский военный округ. Но судьба их разбросала: Аркадий оказался в госпитале, а Андрей – в Чечне, стрелком на БТРе. В середине августа шли бои за Грозный, рота Андрея оказалась на площади Минутка под обстрелом снайперов. Андрей поднял в бой товарищей, встал первым и был сражён пулей снайпера. БТР не смогли войти на площадь и прикрыть раненых, вывезти их. Андрей

Мезенин умер от кровопотери, но его объявили без вести пропавшим. Опознать смогли только через 8 месяцев в лаборатории Ростова-на-Дону.

**Награждён орденом Мужества (посмертно).**

## Наша школьная жизнь.

### К 120-летию А.Милна.

2 февраля для учащихся 5-6 классов прошло мероприятие, посвящённое 120-летию знаменитого писателя А. Милна. На нём не было произнесено ни слова по-русски. Оно прошло полностью на английском языке. Просмотрев презентацию о биографии писателя и фактах из его творчества, зрители услышали стихотворения, посвященные А.Милну. Завершилось занятие фрагментом из сказки «Винни-Пух и все-все-все», которую показали ребята из 5 «А» класса. Подготовили мероприятие преподаватели английского языка-Е.Н.Евдокимова и А.А.Чернова.



### «Волшебный каблучок»

5 февраля в ДК микрорайона Северный прошёл конкурс хореографических коллективов Городецкого района «Волшебный



каблучок». В конкурсе было несколько номинаций «Народный танец», «Современный танец», «Бально-спортивный танец». По итогам конкурса наша танцевальная студия «Терпсихора» получила самое высшее место-Гран При в номинации «Современный танец до 10 лет». В номинации «Современный танец 14-18 лет» наши ребята-Йокшайте Грета и Соколов Родион-заняли 1 место. Также Осоковская Юля и Голубева Ксюша заняли 1 место в номинации «Современный танец 10-13 лет». Поздравляем!!! Так держать!!!

## С наступающим Международным Женским Днём 8 Марта!



Говорят, что весна — время любви, новой жизни, самых прекрасных цветов и не случайно, наверное, именно весной мы поздравляем женщин, ведь они воплощают в себе самые чудесные весенние качества: солнечную улыбку, непредсказуемую весеннюю грозу, нежность и свежесть первой листвы...

Мужчины школы от всего сердца поздравляет наших прекрасных, очаровательных, восхитительных женщин-педагогов с наступающим **праздником 8 Марта!** Ваша профессия — это огромный труд, говорить о пользе которого бессмысленно, так как все слова меркнут перед Вашим делом жизни. И все, в первую очередь, вы женщины, красивые, добрые, понимающие, относящиеся к своим ученикам, как к собственным детям. Мы поздравляем вас с этим весенним праздником, желаем, что бы начало весны превратилось для вас в расцвет новой прекрасной жизни, которую Вы, без сомнения, заслуживаете! Будьте здоровы, будьте счастливы, будьте любимы!

*А также несомненно поздравляем замечательных девочек, девушек - учащихся в школе!*

Девочки-красавицы, примите от нас искренние поздравления с Международным женским днем и пожелания любви, счастья и успеха. Пусть ваше очарование будет сравнимо с запахом первых весенних цветов, пусть ваш характер будет легким как мартовский теплый ветерок, а в вашей жизни, как и на земле, с приходом весны появятся лишь яркие солнечные дни, полные улыбок и позитива. Желаем вам красоты, чистоты, улыбок, радости, цветов, подарков, сюрпризов, искренности, понимания, успехов во всех делах! Вы украшение нашего мира!

## *Наша газета.*

Каждый человек слово «газета» понимает по-своему. Одни считают, что это клочок ненужной бумаги, другие – что это источник дополнительной информации и знаний.

Надеемся, что учащиеся школы №5 относятся ко второй категории. В нашей школе есть газета - «Золотое перо». В ней мы описываем все события, происходящие в школе, всевозможные мероприятия. Корреспонденты газеты всегда находятся в курсе происходящего и не забывают рассказать их всем. Редакция газеты организует разные конкурсы и викторины, чтобы заинтересовать ребят.

Если ребята захотят поздравить своих друзей, одноклассников, преподавателей с каким-либо праздником, они могут обратиться в редакцию газеты. Если вы хотите быть в курсе всех событий, происходящих в школе, то читайте газету «Золотое перо».

**А сегодня для вас, уважаемые читатели, обещанная викторина по материалам школьной газеты. Ответы на вопросы вы легко найдёте, прочитав прошлый номер газеты-выпуск №3.**

### **Викторина «Лучший читатель школьной газеты».**

1. Какого числа начинался Новый год до реформы Петра I ?
2. Как назывался день перед Рождеством?
3. Как называются дни-от Рождества до Крещения?
4. Как называются песенки, посвящённые Рождеству?
5. Как называется отверстие в форме креста, которое прорубают на водных источниках во льду на праздник Крещения Господня?
6. Какие три экспозиции представлены в нашем школьном музее?
7. Какой проблеме посвящен 2017 год в соответствии с Указом президента Российской Федерации?

Ответы на вопросы викторины приносите старшей вожатой – Гузовиной Евгение Алексеевне. Первые пять человек, принесшие правильные ответы на вопросы, будут награждены свидетельством лучшего читателя и получат памятные призы от редакции газеты. А также можете направлять свои пожелания и предложения по выпуску газеты.

#### Ответственные за выпуск газеты:

**Главный редактор:** старшая вожатая Е.А.Гузовина.

**Корреспонденты:** ребята детского объединения «Импульс».

**Фотокорреспонденты:** Е.А. Гузовина, ребята 5 «А» класса.

**Компьютерная помощь:** Д.Д.Сазанова



До скорой встречи!

